



五千年文博园风光

安徽出版集团强势发力文旅板块 五千年文博园剑指综合文旅实体

□ 记者 王涛/文 周诚/图

5月30日,安徽出版集团与太湖县政府正式签订战略合作协议,由双方投资共建的安徽五千年文博园管理有限公司揭牌。此举不仅标志着“五千年文博园”重新焕发活力,同时也是太湖县在打造综合性文旅实体战略中迈出的坚实一步,更是安徽出版集团强势发力文旅板块的一项重大举措。省委常委、组织部长邓向阳,省委宣传部常务副部长虞爱华,安庆市市长陈冰冰,安徽出版集团董事长王民等出席签约仪式。

A 潜力无限 文化景区华丽转身

据了解,五千年文博园坐落在安庆市太湖县,规划占地5000亩,目前已建成开放“一梦千年”和“十里画廊”两大景区。自2011年开园以来,该园累计接待游客500余万人次,得到了社会各界的好评,先后被国家文化部命名为“国家文化产业示范基地”,被国家旅游局评定为“国家AAAA级旅游景区”。

2015年,五千年文博园被评选为“安徽省著名商标”,在本省和江西、湖北游客中有一定影响,并被格林纳达、牙买加、马拉维、毛里求斯、苏里南国设为文化交流中心。2015年国庆期间,文博园接待量进入安徽省景区接待量前五名。

由于该园建立以来,一直重建设、轻经营,加之管理不善,一度面临困境。当地党委政府对景区经营问题进行了及时处置,并希望引入资金助力该园快速发展。2015年,安徽出版集团对五千年文博园项目进行了全面、深入、细致的考察,认为该园有着一定规模、基础和影响力,必将重新焕发活力。此外,太湖县拥有花亭湖等得天独厚的自然资源,在文化旅游产业方面,有着深厚的发展潜力。基于这些考虑,安徽出版集团决定牵手太湖县政府,参与五千年文博园重整计划。

B 前景广阔 综合实体呼之欲出

发展文化旅游,是安徽出版集团“十三五”时期发展的重大战略目标之一。对五千年文博园和著名的花亭湖景区及禅宗文化进行一体化开发,既可以帮助太湖县发展经济文化和旅游业,也是实现出版集团发展目标的重要途径。

五千年文博园是典型的文化旅游景区,“吃、住、行、游、购、娱”一应俱全,现已基本建成投入正常运营,游客及门票收入呈较大幅度增长,在长三角和周边地区有一定影响。安徽出版集团与太湖县共同组建五千年文博园管理有限公司,不仅可以利用五千年文博园已有的基础,帮助太湖县经济文化和旅游业的提升,还可以优化和整合出版集团资源,促进我省文旅业快速发展。

按照双方所签订的协议,安徽出版集团未来将进一步对太湖县文化旅游资源进行全面合作开发,在太湖县打造一条成熟的文旅产业链。将五千年文博园及花亭湖景区等打造成集文化旅游、休闲度假、影视基地、游乐、艺术品展示销售为一体的综合性文旅实体,共同促进太湖县建设成为“长三角地区知名文旅基地”。

C 全面开发 禅源太湖指日可待

太湖县是省委常委、省委组织部部长邓向阳的扶贫工作联系点,加速发展文旅产业是太湖县脱贫的重要途径之一。为此,邓向阳部长昨日专程赶到太湖县,这是他来皖工作一年多时间内第五次到太湖。面对各级领导的关怀与关注,太湖县委书记程志翔表示,太湖人民将进一步坚定信心 and 决心,加快脱贫攻坚步伐。

程志翔说,安徽出版集团与太湖县签订战略合作协议并举行安徽五千年文博园管理公司揭牌仪式,标志着文博园战略重整又迈出了关键而坚实的一步,标志着安徽出版集团与太湖县正式拉开战略合作帷幕,并迈向实质性阶段。安徽出版集团投资实力雄厚,太湖文化旅游资源丰富,本次合作是双方优势互补的一次“天作之合”,对于推动太湖文化旅游资源整合、设施完善、品牌提升,推进禅源太湖旅游区5A创建,辐射带动全域旅游发展,加速脱贫攻坚进程,必将产生积极而重要的影响。

程志翔期盼,安徽出版集团与太湖县进一步拓展合作领域,在携手并进中实现更大的共赢。

D 重点发力 共促安徽文旅发展

安徽出版集团董事长王民在昨日的签约仪式上致辞,他表示,安徽出版集团未来五年将重点打造“出版传媒、文化贸易、医疗健康、文化旅游、智慧城市、文化金融”六大业务板块,形成若干具有专业特色、竞争力强的集团。力争三年翻一番,到2018年实现三个500亿,即集团销售收入、总资产和时代出版总市值分别达到500亿元,到“十三五”末有着更大发展。参与五千年文博园重整计划实施,是安徽出版集团打造文旅板块的一项重大举措。

王民指出,安徽出版集团与太湖县政府签订全面战略合作协议和共同组建成立管理公司,利用五千年文博园已有的基础,结合安徽出版集团已有的文化产业方面的经营管理经验和平台、品牌、人才等方面优势,继而深入到花亭湖景区及禅宗文化开发,建设文化旅游休闲养生度假基地,既是帮助太湖县经济文化和旅游业发展提速的重要途径,也是实现安徽出版集团“十三五”时期发展目标的重要举措,强强联手,共同为促进我省文化经济发展贡献力量。

王民希望,在五千年文博园稳步发展,争创“5A”级景区的同时,安徽出版集团和太湖县政府能够继续深入合作,在太湖县打造一条成熟的文旅产业链。以五千年文博园托管为切入点,制定5年计划,为后续的太湖县整体文旅开发奠定坚实基础。

E 强强联手 文旅航母驶向深蓝

据了解,除了与太湖县政府签订战略合作协议外,安徽出版集团旗下的安徽文化旅游投资集团有限责任公司,昨日还与上海景域文化传播股份有限公司签订了战略合作协议,强强联手发力文旅产业。

安徽文化旅游投资集团有限责任公司是安徽出版集团按照安徽省政府“文化强省、旅游强省”战略部署的要求,为做大做强文化旅游产业板块而设立的专业从事文化旅游投资、建设、运营的大型国有股份有限公司。该公司以星报传媒公司、安徽省中旅、天鹅湖大酒店为基础,主要从事旅游投资、酒店经营、研学旅行、会议会展、传媒广告、艺术品经营、体育活动等业务,致力于创新安徽旅游产业发展模式,打造成为安徽文化旅游龙头企业。

上海景域文化传播股份有限公司是中国旅游集团20强中唯一可以提供一站式O2O旅游运营服务的知名企业,其打造的驴妈妈旅游网已是旅游线上知名品牌。在与安徽出版集团签订战略合作协议之后,双方将在旅游策划规划咨询设计、旅游品牌营销推广、旅游景区运营管理等各方面展开全方位合作,还有可能共同发起成立文化旅游产业基金,专注于安徽文化、旅游相关项目和旅游新业态的投资,共同促进安徽文旅产业快速发展。

链接

五千年文博园景区简介

五千年文博园,坐落在安庆市太湖县,由“一梦千年”“十里画廊”等景区组成,以“中华文化主题公园”为建设定位,致力于打造一座世界朝圣东方文明的艺术殿堂,为国家AAAA级旅游景区。

其中,“一梦千年”景区以古典徽派建筑与苏州园林相结合,亭台楼阁、小桥流水、碑廊石刻,文化名景尽含其中,园内建有五千年文化长廊等百座人文景点,置身园中,华夏五千年的文化经典在这里彰显与传承,让游客有穿越时空、一梦千年之感。“十里画廊”景区将华夏千年的往事融入到总长两千米、举世无双的四幅立体图画之中,由“三百六十行”文化园、“清明上河图”文化园、“烟雨江南”文化园和“创意石界”文化园等景点组成。